

# 过去5年成绩单亮眼 未来5年画卷展开 奏响新时代惠济黄河新乐章



京广快速路北延工程

5年,是一个时间刻度,对郑州惠济区来说,更是一个收获满满的历史发展进程。

“生活向北”、“北静惠济”、“郑州的后花园”,惠济这5年,为了“城如其名”,为了不辜负市民对惠济的期待,一直走在“静与美”的道路上,努力塑造着惠济特有的城市气质,提升着百姓美好生活的品质,释放出百业兴发的活力。 郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 李雪 文/图

## 过去5年 一串串数字见证惠济速度

5年来,惠济区固定资产投资增速居六区首位,高标准建设郑州黄河滩地公园,产业结构持续优化,常住人口达到55.5万人,建成区达66.36平方公里,较2015年增加43%。300个利企便民事项“掌上办”,新签约项目总额1456.6亿元,绿化覆盖率达44%,5年为民生花钱70.36亿元……5年来,一个个重大项目落地开花,一串串数字见证惠济速度。

在2021年9月8日召开的中国共产党郑州市惠济区第四次代表大会上,惠济亮出过去5年发展成绩单,同时也明确了未来5年的奋斗目标。立足“北静”发展定位,惠济加快建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区

起步区,高标准推进“四城、两高地、一家园”建设。

“当前,我们面临的机遇和挑战前所未有。我们要立足新发展阶段,积极融入新发展格局,努力在危机中育新机、于变局中开新局。”惠济区委书记魏东在会上指出惠济当前面临的新形势,并表示,作为黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设的重点区域,惠济区已经站在了新的历史起点,全区上下必须迅速把思想统一到市委的决策部署上来,切实把当前机遇转化为跨越争先的强大动力,以干事创业的饱满激情和昂扬斗志,在黄河流域生态保护和高质量发展的生动实践中拼搏奋斗,全力推动各项事业和全面从严治

党迈上新台阶,争先做好为郑州建设现代化国家中心城市的排头兵。

会上,魏东强调,要紧扣“沿黄生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”三大功能定位,突出“自然风光+黄河文化+慢生活”,在落实黄河国家战略的进程中走前头、做示范、创经验,引领全区跨越发展。积极融入郑汴洛“三座城、三百里、三千年”文化带,加快黄河国家博物馆、黄河天下文化综合体、黄河国家文化公园、大运河国家文化公园等项目建设,全力打造一批展现黄河文化的世界级文化地标和文化品牌,奏响新时代“黄河大合唱”的惠济新乐章。

## 未来5年 延续“黄河之美九州同唱”

到2025年,惠济全区生产总值将达到500亿元,固定资产投资将达到500亿元,地方财政一般公共预算收入将达到50亿元,让黄河国家战略成效经得起历史和实践检验……

突出板块引领打造先行区,将大运河文化片区板块及荥泽古城板块打造成国际化、生态化、数字化的精品工程,延续“黄河之美九州同唱”主

题。2025年,第十一届中国花卉博览会也将在惠济举行,届时以花为媒,相聚在惠济。新建中小学25所,建成公园游园50个以上,力争2023年剩余4.58万群众全部实现回迁,加快4个精品村和7个示范村建设步伐,推进分级诊疗和双向转诊制度落地实施……这些都与居民的生活息息相关,不久的将来,惠济区将向人民交上一份满意答卷。

## 中原区棉纺路街道: 4050灵活就业社保补贴 预计月底完成

本报讯(郑报全媒体记者 韩娟 通讯员 张亚红)为进一步落实好就业困难人员社保补贴工作,9月5日起,中原区棉纺路街道方圆经纬社区积极开展下岗失业人员“4050灵活就业社保补贴”宣传申报工作,确保辖区符合条件的居民能享受到国家的优惠政策。

为了及时把这项民生政策落到实处,社区网格员将“4050灵活就

业社保补贴”通知张贴到辖区的楼栋,通过微信群及入户等方式广泛宣传通知居民。在咨询过程中,工作人员对4050人员社保补贴享受范围、条件、对象、办理程序和需提交资料进行了耐心、详细的解释。

目前,方圆经纬社区已经完成25名符合条件的灵活就业人员社保补贴资料审核,社保补贴申报工作将在本月底圆满完成。

## 《禅宗少林·音乐大典》 明日恢复演出

医护人员月底前可免费看一次

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒 吴素静 李剑)近日,在登封待仙沟的《禅宗少林·音乐大典》演出现场,工作人员正在对舞台、看台进行消杀,为9月10日复演的《禅宗少林·音乐大典》做准备。

演出恢复伊始,音

乐大典再次送上福利。9月10日、11日购买任意区域演出门票一张,可进3人,且仅限当日有效。同时,为感谢医护人员在疫情防控中做出的努力,自开演起至9月30日,全国医护人员可凭有效证件免费观演(A区)一次。

## 老人乘车突然晕倒 幸亏巩义公交车长学过急救

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 武兵兵)9月7日下午,在巩义市汽车站杜甫像附近的16路公交车始发站,上演了紧急救治老人的暖心一幕。

当天15时50分许,公交车司机李培军照常驾驶在16路车驾驶室等待发车。一位年过七旬的老人蹒跚着上了车,刚经过驾驶室,李培军只听“扑通”一声,老人晕倒在地。李培军急忙从驾驶室跑至老人身边,只见老人躺在地上,面色苍白、呼吸急促、意识不清。李培军迅速拨打120急救电话请求救援。但

时间就是生命,他担心老人是脑血栓堵塞,就迅速采取拍打老人的胳膊、连续掐人中之前在公司培训中学会的抢救技巧对老人持续施救。六七分钟过后,老人的呼吸逐渐趋于平稳并逐渐清醒。李培军又用力把老人抱起来放到座位上,并继续拍打老人的胳膊。

随后到站的公交车车长张志敏、曹珂也赶紧上车帮忙。他们用老人的手机联系到了老人的家人。

救护车赶到后,大家一道协助救护人员将老人抬到救护车上,这才长长地舒了一口气。